

## 基要課程

基督徒生命與世界觀

第十二課:愛我們的神

有人說在梵文裡表達愛的觀念的字就多達96個。古波斯語有80個,希臘文有三個,而英文只有一個。無論你多想對某人表達你心中的愛,你會發現常常詞窮而無法完全表達清楚。如果你經歷過這個窘境,你會想繼續讀下去,找出在言語無法述說情況下如何將愛表明出來。

聖經鼓勵我們用詩歌來讚 美神,傳揚主的美善使祂 得榮耀。很清楚的事實是 字句往往不夠用。對神的 愛一定要以更全面深入的 方式表現出來,因此聖經 要我們盡心、盡性、盡意 愛神。 然而聖經教導我們不能 僅用言語來表達這份 愛,多數人都耳熟能詳 的經文"盡心、盡性、 盡意愛主你的神"在聖 經裡出現許多次。在申 命記裡就有六次之多, 在約書亞記裡這也是神 對祂百姓的呼喚。在三 個福音書裡也記載這段 被稱為偉大誡命的經 文,是基督徒生活的基 石。 靜下心來思想神恩典榮耀的豐富,想必你的心充滿了對祂的愛。感受到祂的愛不是件難事,我們蒙福成為祂的兒女,歸屬于天國的家庭會讓心中被神的愛所填滿。處在這個階段時我們禱告中會流露出對神的崇敬、讚美和深愛!

然而聖經教導我們不能僅用言語來表達這份愛,多數人都耳熟 能詳的經文"盡心、盡性、盡意愛主你的神"在聖經裡出現許 多次。在<u>申命記</u>裡就有六次之多,在<u>約書亞記</u>裡這也是神對祂 百姓的呼喚。在三個福音書裡也記載這段被稱為偉大誡命的經 文,是基督徒生活的基石。

盡心去愛神的意思是祂的愛在生命中滿溢出來,除了祂以外我們別無所愛。讀起來固然很聖潔,但聖經的意思不僅在於此。神的話清楚教導我們要愛鄰舍,甚至是仇敵都要愛!然而我們要先渴慕神,建立起生命中最重要的關係。我們需要積極和全心投入與神的關係中,超越過我們對任何事物的熱情。神命令除了祂以外不能有別的神,所以我們心中的最愛首先就是我們的主。

聖經明說神以祂的形象造了人,意思是我們該反射出神的真實本相!英國的牧者和作家查理斯·寇頓(1780-1832)說過一句名言:"效法是最真誠的奉承。"我們當然不是要諂媚神,我們能做的是效法祂來表現出對祂的愛,反映出祂的形象。不過我們都心知肚明,在平常的生活中每個人都不太像主,都犯了罪並且違背了祂的原則。然而盡心盡性愛祂會讓我們追求聖潔,愈發有基督的樣式,真正要緊的是順服與生命的潔淨千萬不要以為效法基督是要靠自己的力量,也不是要你催逼出順服的態度去愛神。帖撒羅尼迦前書5:23說:"願賜平安的神親自使你們全然成聖!又願你們的靈與魂與身子得蒙保守,在我們主耶穌基督降臨的時候完全無可指摘!"神不單是先愛了我們,好讓我們能真正愛祂(約翰一書4:19);祂也發動了生命成聖的工程,使我們追求聖潔,竭力效法基督。

現在想一個你所愛的人,想必你對他所知甚多,你也許花了很多時間去認識和瞭解他們,還有他們所愛的事、思考模式以及他們身上與眾不同之處,盡心盡性去愛神的會讓你知道神的喜怒好惡。對神的正確認識始於研讀默想神的話以及接受正確的教導。你需要認識聖經所描述的這位神,才會明白祂的偉大與崇高。對神虛假的觀念會導向對假神的崇拜。以嚴謹的態度去鑽研與神相關的知識,乍看之下好像與對神的那份愛沒有太大關聯,不過心智對神認識的增長會擴大愛神的心。

神不僅賞賜恩點,也給了我們天賦、能力、健康和體力。 盡力愛神意思是善用所得的恩賜和資源來事奉祂。世上有 許多使用時間和精力的辦法,有些本身是無傷大雅,並不 造成傷害,然而有不少卻是損人不利己!神配得我們初熟 與最上等的獻祭。用祂所賜的力量將發自心中的愛獻給祂 時,祂的心會因此而大為喜悅。

愛神是每一個層面全心的投入,如果對你而言覺得艱難重 重的話,請不要懼怕惶恐!因著神所成就的一切,我們都 已具備愛的能力。神藉著耶穌讓我們可以與祂建立起關 系。祂先愛了我們,也因著此緣故我們才能來愛祂。 對神的正確認識始於研讀 默想神的話以及接受正確 的教導。你需要認識聖經 所描述的這位神,才會明 白祂的偉大與崇高。

## 回顧所學

- 盡心盡性盡力愛神與愛人如己是基督徒生命的基本綱領。
- 盡心去愛神的意思是我們要先渴慕神,建立起生命中最重要的關係。
- 愛主的意思是追求聖潔,成為主的樣式。
- 愛主也包括了研讀神的話,對神有正確的認識,才能更加與祂 親近。
- 盡力去愛主簡單的說就是為神的榮耀和旨意,去運用神的資源 與恩賜,把最好的一切獻給祂。

## 你的觀點

 愛我們的神對你而言是容易還是有許多艱難之處?該怎麼做才 能去盡心、盡性、盡力去愛主呢?

• 讚美神因為祂先愛了我們,求祂重新點燃你對祂的那份真愛。

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播 所有,只要是為了傳福音並且不對所使用的材 料收費,可以自由使用。查看更多許可證詳 細資訊,請訪問

www.discipleshipessentials.org/licensing